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Вступ. Спостерігаючи за значними кроками та успіхами у розробці методів 

лікування, профілактики цукрового діабету (ЦД) 1 типу, можемо зробити 

висновок, що ця тема залишається найактуальнішою в сучасній медицині. 

Цукровий діабет 1 типу – відноситься до групи аутоімунних захворювань, з 

тривалим, хронічним перебігом. Аналізуючи публікації науковців стало відомо, 

що цукровий діабет 1 типу має негативний вплив на тривалість та якість життя 

суспільства. Вчені невпинно продовжують досліджувати роль Human Leukocyte 

Antigen (HLA) в патогенезі даного захворювання. Про це свідчить значна 

кількість статей та наукових публікацій. Праця лікарів та вчених проводиться в 

сучасних наукових центрах та спрямована на діагностику та модернізацію 

засобів лікування. 

Мета. Зробити загальний аналіз та провести детальне дослідження впливу 

системи Human Leukocyte Antigen на організм людини при цукровому діабеті 1 

типу. З метою розробки нових методів загальної профілактики, своєчасної 

діагностики та якісного лікування нам потрібно визначити роль Human Leukocyte 

Antigen в патогенезі цукрового діабету 1 типу. 

Матеріали та методи. Систематичний огляд було проведено за допомогою 

PubMed та Google Scholar. Було проаналізовано зарубіжну літературу з теми: 

«Дослідження ролі HLA в патогенезі цукрового діабету 1 типу». 

Результати та їх обговорення. Цукровий діабет 1 типу – це хронічне 

аутоімунне захворювання, при розвитку якого власний імунітет починає атаку та 

призводить до руйнування бета-клітин, які мають властивість виробляти інсулін 

та знаходяться в підшлунковій залозі. Робота науковців та сучасні дослідження 

демонструють нам, що певні гени HLA здатні впливати та підвищувати ризик 

розвитку даного захворювання у людини. 

Human Leukocyte Antigen – білки, що мають значний вплив на імунну 

систему організму. Вони розташовані на поверхні клітин та мають здатність 

диференціювати різні клітини на чужі та власні. Патогенез та розвиток ЦД 1 типу 

асоціюють з наявністю антигенів системи гістосумісності (гаплотипи B35; HLA-

B8; B15; B16; DR3/DR4; DR3; DR4; DQA-Arg52+/DQB-Asp57- тощо). HLA є 

різноманітними у популяції та як наслідок прогнозують різні види імунних 

відповідей на різноманітні патогени.  Згідно досліджень, системи генів, які 

розміщені на шостій хромосомі схильні до утворення комплексів та кодують 

молекули клітинної мембрани, що несуть відповідальність за відповідь імунної 

системи та являються антигенами до рецепторів Т-клітин організму. 

Отже, як HLA впливає на розвиток ЦД 1? Є декілька варіантів його впливу. 

По-перше, процес відбувається через шлях розпізнавання антигенів. Окремі 

варіанти генів HLA підводять імунну систему до виявлення власних білків бета-

клітин, як чужих та розпочинають процес аутоімунної відповіді. По-друге, через 
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презентацію антигенів. HLA молекули представляють фрагменти білків Т-

лімфоцитам і, якщо презентований фрагмент буде розпізнаний як чужий то 

відбудеться активація системи Т-лімфоцитів і це дозволить дати сигнал для 

початку опосередкованої атаки на бета-клітини. По-третє, процес буде 

відбуватися шляхом генетичної схильності. HLA гени мають алелі і тим самим 

будуть збільшувати генетичну належність до розвитку ЦД 1. Ці фактори не є 

гарантією того, що всі носії даних алелів будуть хворіти. Також, великий вплив 

мають гени, що в свою чергу несуть відповідальність за синтез інсуліну (11 

хромосома), в успадкуванні цукрового діабету 1 типу, а також ті, що тісно 

пов’язані з групами крові або імуноглобулінами. 

При ЦД 1 буде успадковуватися  або схильність до аутоімунного 

руйнування інсулярного апарату, або висока чутливість бета-клітин до вірусних 

антигенів, можливо знижений імунітет. Тому, при сучасному погляді вчених, 

HLA має вигляд генетичної детермінанти, яка в свою чергу буде визначати 

чутливість бета-клітин підшлункової залози до вірусних антигенів, або буде 

відбивати здатність до противірусного імунітету. 

Висновки. Спостереження впливу Human Leukocyte Antigen при 

цукровому діабеті 1 типу є надважливим напрямком сучасної медицини. Завдяки 

цьому лікарі наближаються до розробки ефективних методів профілактики, 

своєчасної діагностики та лікування цього захворювання. Human Leukocyte 

Antigen мають вагому роль у патогенезі та розвитку цукрового діабету 1 типу. 

Гени Human Leukocyte Antigen визначають, що імунітет є чутливим до розвитку 

аутоімунної реакції проти бета-клітин. 

Ключові слова: цукровий діабет 1 типу, HLA, імунітет, патогенез. 
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